10.3.2.  INTRUCCIONES
Para realizar la evaluación de deben llevar a cabo los pasos indicados en las planillas en forma secuencial.

Primer paso:                               ANÁLISIS DE LOS MOVIMIENTOS

En primer lugar, se determinan los movimientos que intervienen en la labor analizada, tachando los que no correspondan. 

Segundo paso:                                    DURACIÓN DEL CICLO

Luego se indica el tiempo de duración de la operación correspondiente al cronometraje realizado (ciclo base)

Tercer paso:          PORCENTAJE DE LA DURACIÓN DE LA ACCIÓN EN EL CICLO

Teniendo la duración del ciclo se toma el tiempo de acción del movimiento en estudio (en CM), con ambos se determina el porcentaje de tiempo dentro del ciclo empleado en la realización del cada movimiento a evaluar.

Cuarto paso:   
                ESFUERZO Y ÁNGULO DE MOVIMIENTO ARTICULAR

Con un goniómetro se obtienen los valores de los ángulos determinados en el movimiento de cada segmento corporal (en º) y mediante un dinamómetro, balanza o instrumente equivalente el valor del esfuerzo (en kg) o carga a la cual está sometido el segmento corporal, estos se gradan según lo establecido más adelante.

Los valores (grados obtenidos) se suman y luego se divide por dos, este resultado es el que se asienta.

Nota:

Cuando no exista uno de los valores (ángulo o esfuerzo), se coloca el valor que da la gradación sin dividir.

Quinto paso:

                               SUMATORIA

Una vez obtenidos todos los datos, esto dan en forma indirecta tres valores los que se suman y el resultado es el valor sumatorio.

El valor mayor dado en las distintas sumas es el que da el resultado del color de la operación estudiada.

OBTENCIÓN DE LOS VALORES

Los valores correspondientes a las variables para cada acción de los distintos segmentos corporales se toman de lo siguiente:

DEDOS

1) PRESIÓN DIGITAL: la valoración del esfuerzo tomado con un dinamómetro es:

0- Cuando es < 0,300 kg.

1- De 0,301 a 0,600 kg.

2- De 0,601 a 0,900 kg.

3- De 0,901 a 1,100 kg.

4- > 1,100 kg.

El ángulo que toma el dedo no se tiene en cuenta, pero hay que tener en cuenta que a medida que se pone más recto se aproxima a hiperextensión.

2) HIPEREXTENSIÓN: la valoración del esfuerzo tomado con un dinamómetro es:

0- Cuando es < 1,100 kg.

1- De 1,101 a 1,500 kg.

2- De 1,501 a 1,800 kg.

3- De 1,801 a 2,000 kg.

4- > 2,000

Los dedos están rectos

3) HIPERFLEXIÓN (APRETAR): se analizan los casos en que el hombre cierra las manos haciendo fuerza, como en el caso de trabajar con pinzas, la valoración del esfuerzo tomado con un dinamómetro es:

0- Cuando es < 5,000 kg.

1- De 5,001 a 10,000 kg.

2- De 10,001 a 15,000 kg.

3- De 15,001 a 20,000 kg.

4- > 20,000 kg.

Se tiene que tener en cuenta la forma y características superficiales, los valores se dan para condiciones ideales de elemento que se aprieta (tamaño, forma y morbilidad superficial, que no generen daño), empuñaduras adecuadas.

4) HIPERFLEXIÓN (SOSTENIMIENTO): Dentro de este tipo de acción se observan tres diferentes, sostenimiento puro (el hombre agarra algo y trata de que no se le caiga o se aleje), de deslizamiento (el hombre trata que no se le resbale hacia los costados) y por último, de rotación (donde el hombre impide que gire el elemento que tiene tomado)

a. Sostenimiento puro, la valoración del esfuerzo tomado con un dinamómetro es:

0- Cuando es < 5,000 kg.

1- De 5,001 a 10,000 kg.

2- De 10,001 a 15,000 kg.

3- De 15,001 a 20,000 kg.

4- > 20,000 kg.

El movimiento de la muñeca en flexión no puede ser mayor de 45° y el de extensión de 30°

b- Deslizamiento, la valoración del esfuerzo tomado con un dinamómetro es:

0- Cuando es < 4,000 kg.

1- De 4,001 a 8,000 kg.

2- De 8,001 a 12,000 kg.

3- De 12,001 a 16,000 kg.

4- > 16,000 kg.

El desvío radial de la muñeca no debe superar los 15° y el desvío ulnar los 25°

c- Rotación, la valoración del esfuerzo tomado con un dinamómetro es:

0- Cuando es < 3,000 kg.

1- De 3,001 a 5,000 kg.

2- De 5,001 a 7,000 kg.

3- De 7,001 a 9,000 kg.

4- > 9,000 kg.

El movimiento de la muñeca en flexión no puede ser mayor de 45° y el de extensión de 30°

5) ABDUCCIÓN DEL PULGAR EN EXTENSIÓN: la valoración del esfuerzo tomado con un dinamómetro es:

0- Cuando es < 1,000 kg.

1- De 1,001 a 2,000 kg.

2- De 2,001 a 2,500 kg.

3- De 2,501 a 3,000 kg.

4- > 3,000 KG.

No toma valores angulares

6) ABDUCCIÓN DEL PULGAR EN FLENXIÓN: la valoración del esfuerzo tomado con un dinamómetro es:

0- Cuando es < 1,100 kg.

1- De 1,101 a 1,200 kg.

2- De 1,201 a 1,500 kg.

3- De 1,501 a 2,000 kg.

4- > 2,000 kg.

No toma valores angulares

7) OPOSICIÓN: la valoración del esfuerzo tomado con un dinamómetro para el dedo meñique (caso más desfavorable), es:

0- Cuando es < 0,300 kg.

1- De 0,301 a 0,500 kg.

2- De 0,501 a 0,700 kg.

3- De 0,701 a 1,000 kg.

4- > 1,000 kg.

No toma valores angulares

8) COMPRESIÓN DIGITAL: la valoración del esfuerzo tomado con un dinamómetro es:

0- Cuando es < 2,000 kg.

1- De 2,001 a 4,000 kg.

2- De 4,001 a 6,000 kg.

3- De 6,101 a 7,000 kg.

4- > 7,000 kg.

Los ángulos son

0- Cuando es 45º

1- Mas de 45 a 60.

2- Más de 60 a 75º.

3- Más de 75 a 90º.

4- Mas de 90º.

9) ADUCCIÓN DE LOS DEDOS: 

0- Cuando es < 10,000 kg.

1- De 10,001 a 11,000 kg.

2- De 11,001 a 13,000 kg.

3- De 13,001 a 15,000 kg.

4- > 15,000 kg.

Los ángulos están asociados a 8

10) ABDUCCIÖN DE LOS DEDOS: 

5- Cuando es < 10,000 kg.

6- De 10,001 a 11,000 kg.

7- De 11,001 a 13,000 kg.

8- De 13,001 a 15,000 kg.

9- > 15,000 kg.

Los ángulos están asociados a 8

11) PINZA PALMAR: la valoración del esfuerzo tomado con un dinamómetro es:

0- Cuando es < 7,000 kg.

1- De 7,001 a 10,000 kg.

2- De 10,001 a 15,000 kg.

3- De 15,001 a 20,000 kg.

4- > 20,000 kg.

No considera ángulos

12) PINZA: la valoración del esfuerzo tomado con un dinamómetro es:

0- Cuando es < 1,500 kg.

1- De 1,501 a 2,000 kg.

2- De 2,001 a 3,000 kg.

3- De 3,001 a 4,000 kg.

4- > 4,000 kg.

No considera ángulos

13) COMPRESIÓN PALMAR: la valoración del esfuerzo tomado con un dinamómetro es:

0- Cuando es < 5,000 kg.

1- De 5,001 a 10,000 kg.

2- De 10,001 a 13,000 kg.

3- De 13,001 a 15,000 kg.

4- > 15,000 kg.

MANOS - PUÑOS

14) DESVIO RADIAL: la valoración del ángulo del mano tomado con un goniómetro es:

0- Cuando es < 5°

1- De 5 a 10°

2- De 10,1 a 15°

3- De 15,1 a 20°

4- > 20°

     la valoración del esfuerzo tomado con un dinamómetro es:

0- Cuando es < 0,700 kg.

1- De 0,701 a 0,900 kg.

2- De 0,901 a 1,300 kg.

3- De 1,301 a 1,600 kg.

4- > 1,600 kg.

15) DESVIO ULNAR: la valoración del ángulo del mano tomado con un goniómetro es:

0- Cuando es < 10°

1- De 10 a 15°

2- De 15,1 a 20°

3- De 20,1 a 25°

4- > 25°

     la valoración del esfuerzo tomado con un dinamómetro es:

0- Cuando es < 0,700 kg.

1- De 0,701 a 0,900 kg.

2- De 0,901 a 1,300 kg.

3- De 1,301 a 1,600 kg.

4- > 1,600 kg.

16) FLEXIÓN: la valoración del ángulo del mano tomado con un goniómetro es:

0- Cuando es < 10°

1- De 10 a 12°

2- De 20,1 a 30°

3- De 30,1 a 40°

4- > 40°

     la valoración del esfuerzo tomado con un dinamómetro es:

0- Cuando es < 0,700 kg.

1- De 0,701 a 1,000 kg.

2- De 1,001 a 1,500 kg.

3- De 1,501 a 2,000 kg.

4- > 2,000 kg.

17) EXTENSIÓN: la valoración del ángulo del mano tomado con un goniómetro es:

0-    Cuando es < 10°

1- De 10 a 20°

2- De 20,1 a 30°

3- De 30,1 a 40°

4- > 40°

     la valoración del esfuerzo tomado con un dinamómetro es:

0- Cuando es < 0,700 kg.

1- De 0,701 a 1,000 kg.

2- De 1,001 a 1,500 kg.

3- De 1,501 a 2,000 kg.

4- > 2,000 kg.

ANTEBRASOS (codos)

18) FLEXIÓN: la valoración del ángulo del codo tomado con un goniómetro es compleja, por ello se toma la resultante según la valoración derivada del método desarrollado por el Profesor Peter Davis en el año 1974 4.

Para determinar los valores a ponderar se determinan las curvas límites de las exigencias laborales, en forma rápida y sencilla, aplicando valores a las curvas dadas por el Profesor Peter Devis, sabiendo que este presenta nueve series de gráficos en los cuales figuran los valores límites de fuerza para operaciones manuales, teniendo en cuenta que la frecuencia e trabajo no es mayor a una operación por 100 CM, (sí la frecuencia supera este valor, los valores límites dados en los gráficos deben reducirse un 30%.

Cada serie de gráficos (excepto la última) tienen seis representaciones gráficas en las que se indican los valores límites aceptables en kg., para distintas distancias posiciones de los brazos, a partir del punto acromial (punta del hombro).

Las fuerzas denotadas en cada situación de trabajo no exceden los límites permisibles, por lo que cualquier persona podrá desarrollar la tarea sin riesgos de padecer en el futuro algunos de los trastornos físicos.

Los límites aquí están establecidos parten del método original para el hombre correspondiente al 5 percentil de los trabajadores (del sexo masculino) , es decir individuos de 1,65 m de altura y 60 Kg. de peso, (en el caso de trabajadores de menor altura y/o peso más bajo se deben hacer reducciones proporcionales de los valores dados de los límites de esfuerzo).

En cada serie el primer gráfico presenta el caso en que las manos se posesionan delante del tronco para efectuar el esfuerzo en un plano vertical, (manos hacia delante del cuerpo. El segundo gráfico presenta el caso en que las manos se encuentran en un plano vertical situado a 45° con respecto al eje tronco, (manos giradas a 45° hacia el lado externo del cuerpo). El tercer gráfico presenta el caso en que las manos están situadas en el mismo plano vertical que el del tronco (las manos están giradas hacia el costado, paralelas al plano de la espalda)

4 Prof. Dr. Meter Davis Universidad de Surrey Inglaterra 1974.
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Planos verticales de referencia utilizados en los gráficos

1- Manos situadas frente al pecho (plano sagital)

2- Manos situadas en un plano a 45° con respecto al sagital

3- Manos situadas en líneas con los hombros (plano coronal)

Figura 1.

El cuarto gráfico (-) indica los límites (o niveles) de esfuerzo cuando las manos se encuentran en un plano transversal inclinado 45° hacia abajo con respecto al plano horizontal (de referencia)

El quinto gráfico (o) indica los niveles aceptables de esfuerzo cuando las manos se encuentran en un plano horizontal, observados desde arriba. El sexto gráfico (+) indica los límites (o niveles) de esfuerzo cuando las manos se encuentran en un plano transversal inclinado 45° hacia arriba con respecto al plano horizontal (de referencia)
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Planos transversales de referencia utilizados en los gráficos

+     Manos ubicadas en un plano inclinado 45° con respecto a la horizontal, sobre los hombros.

0     Manos ubicadas en un plano horizontal a nivel de los hombros

· Manos ubicadas en un plano inclinado 45° con respecto a la horizontal por debajo de ella

Figura 2
Cada uno de los gráficos responde a una escala de extensión funcional del brazo, como se observa en la figura inferior de cada serie de gráficos, (distancia entre el puño y el punto acromial), este responde como se mencionó al trabajador 5 percentil. Los valores indicados en cada gráfico se expresan en Kilo-fuerza. En el grupo de gráficos de la última serie se dan los valores límites para las tareas bimanuales de empuje o tracción (en posición de pie o de rodillas), con los brazos en extensión delante del cuerpo

Este método se puede emplear de la siguiente forma:

Se determina mediante el empleo de un dinamómetro la fuerza que hace la persona. Sabiendo la dirección y sentido del esfuerzo, se busca en la tabla correspondiente el valor límite y se efectúa la comparación con la tabla de valores, analizando como es el valor medido con respecto al de la tabla, viendo de acuerdo al sexo de ella.

Si el valor es un 70% menor al de la tabla la ponderación será = 0.

Si el valor supera el 70% y/o llega hasta el 80 % la ponderación será = 1

Si el valor supera el 80% y/o llega hasta el 90 % la ponderación será = 2

Si el valor supera el 90% y/o llega hasta el 95 % la ponderación será = 3

Si el valor supera el 95% la ponderación será = 4

El valor no debe superar el 100% en ningún caso sino el puesto de trabajo puede llegar a generará en el hombre algún problema físico a coto plazo o largo, por lo tanto, se debe reconformar el puesto, o cambiar el procedimiento.

Operación de movimiento de carga en posición de pie o en cuclillas con una mano

Los valores de los límites de las fuerzas se dan en kg. (en el método Surrey se dan 3 grupos de valores por edad, en nuestro caso se toma uno solo dado que para tareas manuales se emplea personas menores de 50 años)
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Para tareas de más de 100 CM  los valores se deben reducir en un 30% (si la persona que realiza la tarea es de sexo femenino también se debe reducir

	
	GRUPOS POR TIEMPO DE TRABAJO Y SEXO

	
	HOMBRES
	MUJERES

	
	Menos de 100 CM
	Más de 100 CM
	Menos de 100 CM

	A

B

C

D

E

F

G
	10

11

12

15

20

25

30
	7

7,7

8,4

10,5

14

17,5

21
	7

7,7

8,4

10,5

14

17,5

21


Operación de movimiento de carga en posición de pie o en cuclillas con dos manos

Los valores de los límites de las fuerzas se dan en kg. (en el método Surrey se dan 3 grupos de valores por edad, en nuestro caso se toma uno solo dado que para tareas manuales se emplea personas menores de 50 años)
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Para tareas de más de 100 CM  los valores se deben reducir en un 30% (si la persona que realiza la tarea es de sexo femenino también se debe reducir)

	
	GRUPOS POR TIEMPO DE TRABAJO Y SEXO

	
	HOMBRES
	MUJERES

	
	Menos de 100 CM
	Más de 100 CM
	Menos de 100 CM

	A

B

C

D

E

F

GH
	10

15

16

18

20

30

40

50
	7

10,5

11,2

12,6

14

21

28

35
	7

10,5

11,2

12,6

14

21

28

35


Operación de movimiento de carga en posición de sentado con una mano

Los valores de los límites de las fuerzas se dan en kg. (en el método Surrey se dan 3 grupos de valores por edad, en nuestro caso se toma uno solo dado que para tareas manuales se emplea personas menores de 50 años)
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Para tareas de más de 100 CM  los valores se deben reducir en un 30% (si la persona que realiza la tarea es de sexo femenino también se debe reducir

	
	GRUPOS POR TIEMPO DE TRABAJO Y SEXO

	
	HOMBRES
	MUJERES

	
	Menos de 100 CM
	Más de 100 CM
	Menos de 100 CM

	A

B

C

D

E

F

G

H
	10

11

12

15

20

25

30

35
	7

7,7

8,4

10,5

14

17,5

21

24,5
	7

7,7

8,4

10,5

14

17,5

21

24,5


Operación de movimiento de carga en posición de sentado con dos manos

Los valores de los límites de las fuerzas se dan en kg. (en el método Surrey se dan 3 grupos de valores por edad, en nuestro caso se toma uno solo dado que para tareas manuales se emplea personas menores de 50 años)
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Para  tareas de más de 100 CM  los valores se deben reducir en un 30% (si la persona que realiza la tarea es de sexo femenino también se debe reducir

	
	GRUPOS POR TIEMPO DE TRABAJO Y SEXO

	
	HOMBRES
	MUJERES

	
	Menos de 100 CM
	Más de 100 CM
	Menos de 100 CM

	A

B

C

D

E

F

GHKLM
	11

12

14

15

18

20

25

30

35

40

45
	7.7

8,4

9,8

10,5

12,6

14

17,5

21

24,5

28

31,5
	7,7

8,4

9,8

10,5

12,6

14

17,5

21

24,5

28

31,5


Operación de movimiento de carga con una rodilla apoyada en el suelo con una mano

Los valores de los límites de las fuerzas se dan en kg. (en el método Surrey se dan 3 grupos de valores por edad, en nuestro caso se toma uno solo dado que para tareas de esfuerzos manuales (manipulación de materiales) en la Argentina se emplea personas menores de 50 años.
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Para tareas de más de 100 CM  los valores se deben reducir en un 30% (si la persona que realiza la tarea es de sexo femenino también se debe reducir

	
	GRUPOS POR TIEMPO DE TRABAJO Y SEXO

	
	HOMBRES
	MUJERES

	
	Menos de 100 CM
	Más de 100 CM
	Menos de 100 CM

	A

B

C

D

E

F

GHKLMN
	10

11

13

14

15

17

18

20

22

25

27

30
	7

7,7

9,1

9,8

10,5

11,9

12,6

14

15,4

17,5

18,9

21
	7

7,7

9,1

9,8

10,5

11,9

12,6

14

15,4

17,5

18,9

21


Operación de movimiento de carga con una rodilla apoyada en el suelo con las dos manos

Los valores de los límites de las fuerzas se dan en kg. (en el método Surrey se dan 3 grupos de valores por edad, en nuestro caso se toma uno solo dado que para tareas manuales se emplea personas menores de 50 años)
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Para tareas de más de 100 CM  los valores se deben reducir en un 30% (si la persona que realiza la tarea es de sexo femenino también se debe reducir

	
	GRUPOS POR TIEMPO DE TRABAJO Y SEXO

	
	HOMBRES
	MUJERES

	
	Menos de 100 CM
	Más de 100 CM
	Menos de 100 CM

	A

B

C

D

E

F

GHKLM
	14

15

20

22

25

28

30

35

40

45

50
	9,8

10,5

14

15.4

17,5

19,6

21

24,5

28

31,5

35
	9,8

10,5

14

15,4

17,5

19,6

21

24,5

28

31,5

35


Empuje palmar en posición de pie con una mano 

Los valores de los límites de las fuerzas se dan en kg. (en el método Surrey se dan 3 grupos de valores por edad, en nuestro caso se toma uno solo dado que para tareas manuales se emplea personas menores de 50 años)
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Para tareas de más de 100 CM los valores se deben reducir en un 30% (si la persona que realiza la tarea es de sexo femenino también se debe reducir

	
	GRUPOS POR TIEMPO DE TRABAJO Y SEXO

	
	HOMBRES
	MUJERES

	
	Menos de 100 CM
	Más de 100 CM
	Menos de 100 CM

	A

B

C

D

E

F

GHKL
	7

8

9

10

11

13

14

16

18

19
	4,9

5,6

6,3

7

7,7

9,1

9,8

11,2

12,6

13,3
	4,9

5,6

6,3

7

7,7

9,1

9,8

11,2

12,6

13,3


Operación de empuje hacia delante en posición de pie con una mano

Los valores de los límites de las fuerzas se dan en kg. (en el método Surrey se dan 3 grupos de valores por edad, en nuestro caso se toma uno solo dado que para tareas manuales se emplea personas menores de 50 años)

Para  tareas de más de 100 CM  los valores se deben reducir en un 30% (si la persona que realiza la tarea es de sexo femenino también se debe reducir

	
	GRUPOS POR TIEMPO DE TRABAJO Y SEXO

	
	HOMBRES
	MUJERES

	
	Menos de 100 CM
	Más de 100 CM
	Menos de 100 CM

	A

B

C

D

E

F

GHKLMNOP
	9

10

12

14

15

16

18

20

22

24

25

26

28

30
	7

7,7

8,4

10,5

14

17,5

21
	7

7,7

8,4

10,5

14

17,5

21


Operación de empuje y tracción horizontal con las dos manos

Los valores de los límites de las fuerzas se dan en kg. (en el método Surrey se dan 3 grupos de valores por edad, en nuestro caso se toma uno solo dado que para tareas manuales se emplea personas menores de 50 años)

Para  tareas de más de 100 CM  los valores se deben reducir en un 30% (si la persona que realiza la tarea es de sexo femenino también se debe reducir

A -En posición de pie

	
	GRUPOS POR TIEMPO DE TRABAJO Y SEXO

	
	HOMBRES
	MUJERES

	
	Menos de 100 CM
	Más de 100 CM
	Menos de 100 CM

	A

B

C

D

E

F

GH
	12

20

25

30

18

35

42

50
	8,4

14

17,5

21

12,6

24,5

29,4

35
	8,4

14

17,5

21

12,6

24,5

29,4

35


A -En posición con una rodilla apoyada en el piso


	
	GRUPOS POR TIEMPO DE TRABAJO Y SEXO

	
	HOMBRES
	MUJERES

	
	Menos de 100 CM
	Más de 100 CM
	Menos de 100 CM

	A

B

C

D

E

F

GH
	11

20

27

22

15

38

45

60
	7,7

14

18,9

15,4

10,5

26,6

31,5

42
	7,7

14

18,9

15,4

10,5

26,6

31,5

42


19) EXTENDIDO: En este caso no hay valoración de ángulo, por ello se toma la resultante según la valoración derivada del método desarrollado por el Profesor Peter Davis en el año 1974. (Ver punto 18)

20) PRONADO: la valoración del ángulo del codo se toma con un goniómetro y el valor del esfuerzo se determina con un dinamómetro, valorándola según su magnitud. 

La valoración del esfuerzo tomado con un dinamómetro es:

0- Cuando es < 0,700 kg.

1- De 0,701 a 1,000 kg.

2- De 1,001 a 1,500 kg.

3- De 1,501 a 2,000 kg.

4- > 2,000 kg.

 la valoración del ángulo de la mano tomado con un goniómetro es:

0- Cuando es < 10°

1- De 10 a 12°

2- De 20,1 a 30°

3- De 30,1 a 40°

4- > 40°

21) SUPINACIÓN: la valoración del ángulo del codo se toma con un goniómetro y el valor del esfuerzo se determina con un dinamómetro, valorándola según su magnitud. 

La valoración del esfuerzo tomado con un dinamómetro es:

0- Cuando es < 0,700 kg.

1- De 0,701 a 1,000 kg.

2- De 1,001 a 1,500 kg.

3- De 1,501 a 2,000 kg.

4- > 2,000 kg.

 la valoración del ángulo de la mano tomado con un goniómetro es:

0- Cuando es < 10°

1- De 10 a 12°

2- De 20,1 a 30°

3- De 30,1 a 40°

4- > 40°

BRAZOS (desde la articulación del hombro)

22) FEXIÓN PLANO SAGITAL: En este caso se toma la resultante según la valoración derivada del método desarrollado por el Profesor Peter Davis en el año 1974. (Ver punto 18)

23) EXTENSIÓN PLANO SAGITAL: En este caso se toma la resultante según la valoración derivada del método desarrollado por el Profesor Peter Davis en el año 1974. (Ver punto 18)

24) ELEVACIÓN LATERAL: En este caso se toma la resultante según la valoración derivada del método desarrollado por el Profesor Peter Davis en el año 1974. (Ver punto 18)

25) ABDUCCIÓN: En este caso se toma la resultante según la valoración derivada del método desarrollado por el Profesor Peter Davis en el año 1974. (Ver punto 18)

26) EXTENDIÓN HORIZONTAL: En este caso no se toma la resultante según la valoración derivada del método desarrollado por el Profesor Peter Davis en el año 1974. (Ver punto 18)

27) ABDUCCIÓN HORIZONTAL: En este caso se toma la resultante según la valoración derivada del método desarrollado por el Profesor Peter Davis en el año 1974. (Ver punto 18)

28) PRONADO: la valoración del ángulo del codo se toma con un goniómetro y el valor del esfuerzo se determina con un dinamómetro, valorándola según su magnitud. 

La valoración del esfuerzo tomado con un dinamómetro es:

0-   Cuando es < 0,700 kg.

1-   De 0,701 a 1,000 kg.

2-   De 1,001 a 1,500 kg.

3-   De 1,501 a 2,000 kg.

4-   > 2,000 kg.

 la valoración del ángulo de la mano tomado con un goniómetro es:

0- Cuando es < 10°

1- De 10 a 20°

2- De 20,1 a 35°

3- De 35,1 a 50°

4- > 50°

29- SUPINACIÓN: la valoración del ángulo del codo se toma con un goniómetro y el valor del esfuerzo se determina con un dinamómetro, valorándola según su magnitud. 

La valoración del esfuerzo tomado con un dinamómetro es:

0- Cuando es < 0,700 kg.

1- De 0,701 a 1,000 kg.

2- De 1,001 a 1,500 kg.

3-De 1,501 a 2,000 kg.

4- > 2,000 kg.

la valoración del ángulo de la mano tomado con un goniómetro es:

0- Cuando es < 10°

1- De 10 a 20°

2- De 20,1 a 35°

3- De 35,1 a 50°

4- > 50°

30) EXTENSIÓN COMBINADA: En este caso se toma la resultante según la valoración derivada del método desarrollado por el Profesor Peter Davis en el año 1974. (Ver punto 18)

31) FLEXIÓN COMBINADA: En este caso se toma la resultante según la valoración derivada del método desarrollado por el Profesor Peter Davis en el año 1974. (Ver punto 18)

CABEZA - CUELLO

32) LATERIZACIÓN:  No toma en cuenta el esfuerzo dado que es difícil hallar alguna tarea que lo posea

La valoración del ángulo de la mano tomado con un goniómetro es:

0- Cuando es < 5°

1- De 5 a 8°

2- De 8,1 a 10°

3- De 10,1 a 15°

4- > 15°

33) FLEXIÓN:  No toma en cuenta el esfuerzo dado que es difícil hallar alguna tarea que lo posea

La valoración del ángulo de la mano tomado con un goniómetro es:

0- Cuando es < 5°

1- De 5 a 10°

2- De 10,1 a 20°

3- De 20,1 a 30°

4- > 30°

34)  EXTENSIÓN: No toma en cuenta el esfuerzo dado que es difícil hallar alguna tarea que lo posea

La valoración del ángulo de la mano tomado con un goniómetro es:

0- Cuando es < 3°

1- De 3 a 6°

2- De 6,1 a 8°

3- De 8,1 a 10°

4- > 10°

35- ROTACIÓN:  No toma en cuenta el esfuerzo dado que es difícil hallar alguna tarea que lo posea y además se toma en la flexión

La valoración del ángulo de la mano tomado con un goniómetro es:

0- Cuando es < 5°

1- De 5 a 10°

2- De 10,1 a 15°

3- De 15,1 a 25°

4- > 25°

CINTURA - TRONCO

36- FLEXIONADO:  Se toma en cuenta el esfuerzo dado lo siguiente:
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37)  LATERIZACIÓN DESDE LA CINTURA:  Se toma el esfuerzo según lo siguiente: 
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38)  ROTACIÓN DE LA CINTURA:  No toma en cuenta el esfuerzo dado que se toma en cuenta en la flexión.

La valoración del ángulo de giro de la cintura tomado con un goniómetro es:

0- Cuando es < 15°

1- De 15 a 30°

2- De 30,1 a 45°

3- De 45, a 75°

4- > 75°

PIERNA (muslo)

39)  FLEXIÓN DEL MUSLO (articulación en la cadera)

La valoración del ángulo es si está parado o sentado tomando en cuenta el tiempo en esa postura durante la jornada laboral:

0- Cuando está parado < de media hora o sentado igual tiempo

1- Cuando está parado 45 minutos o sentado igual tiempo

2- Cuando está parado hasta 1 hora o sentado 50 minutos 

3- Cuando está parado hasta 2 horas o sentado 1 hora y media

4- Cuando esta parada > de 2 has o sentado más de una hora y media

40) EXTENSIÓN DEL MUSLO: No toma en cuenta el esfuerzo dado que se toma en cuenta en la flexión.

La valoración del ángulo de extensión por detrás del plano coronal tomado con un goniómetro es:

0- Cuando es 0º

1- > 0º a 2,5°

2- De 2,5 a 5°

3- De 5ª, a 10°

4- > 10°

41)  ABDUCCIÓN DEL MUSLO: No toma en cuenta el esfuerzo dado que se toma en cuenta en la flexión.

La valoración del ángulo desde el plano sagital tomado con un goniómetro es:

0- Cuando es 0º

1- > 0º a 5°

2- De 5º a 10°

3- De 10ª, a 15°

4- > 15°

PIERNA (rodilla)

42)  FLEXIÓN DE LA PIERNA: La valoración del ángulo es si está parado o sentado tomando en cuenta el tiempo en esa postura durante la jornada laboral:

0- Cuando está < de media hora sentado
1- Cuando está sentado de media hora a 1 hora

2- Cuando sentado de 1 a 2 hora o hasta 1 hora con la pierna a menos de 90º 

3- Cuando está de 2 horas sentado a 4 horas o más de una hora a una y media con la pierna a menos de 90 º

4- Cuando supera lo establecido en 3

43)  EXTENCIÓN DE LA PIERNA: La valoración del ángulo es si está totalmente exatendida o no

0- Cuando no está extendida
1- Cuando está extendida hasta  1 hora

2- Cuando está extendida de 1 a 2 hora 

3- Cuando está extendida de 2 horas a 4 horas 

4- Cuando supera las 4 horas extendida

PIE

44)  FLEXIÓN: DEL PIE: la valoración del ángulo del pie tomado con un goniómetro es:

0- Cuando es < 5°

1- De 5 a 10°

2- De 10,1 a 15°

3- De 15,1 a 20°

4- > 20°

La valoración del esfuerzo tomado con un dinamómetro es:

0-   Cuando es < 0,700 kg.

1- De 0,701 a 1,000 kg.

2- De 1,001 a 1,500 kg.

3- De 1,501 a 2,000 kg.

4- > 2,000 kg.

45)  EXTENCIÓN DEL PIE: la valoración del ángulo del pie tomado con un goniómetro es:

0- Cuando es < 2,5°

1- De 2,5 a 5°

2- De 5,1 a 7,5°

3- De 7,51 a 10°

4- > 10°

La valoración del esfuerzo tomado con un dinamómetro es:

0-   Cuando es < 0,700 kg.

1- De 0,701 a 1,000 kg.

2- De 1,001 a 1,500 kg.

3- De 1,501 a 2,000 kg.

4- > 2,000 kg.

46)  ROTACIÓN DEL PIE:  la valoración del ángulo del pie tomado con un goniómetro es:

0- Cuando es < 2,5°

1- De 2,5 a 5°

2- De 5,1 a 7,5°

3- De 7,51 a 10°

4- > 10°

La valoración del esfuerzo tomado con un dinamómetro es:

0-   Cuando es < 0,350 kg.

1- De 0,351 a 0,500 kg.

2- De 0,501 a 0,750 kg.

3- De 0,701 a 1,000 kg.

4- > 2,000 kg.
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